
   “基因在染色体上”这个推论是谁提出的？又是谁证明的？他们分别采用什么方法？

     摩尔根的果蝇眼色遗传实验

     P:    红眼（♀）×   白眼（♂）

            XWXW      ↓   XwY

             ↓           ↙↘

配子：

     F1:                

配子：

 F2:
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1、红绿色盲基因是显性基因还是隐性基因？

2、红绿色盲基因位于X染色体上还是Y染色体上？

    人类的正常色觉和红绿色盲的基因型和表现型（色盲用b来表示）

	 
	女    性
	男   性

	基因型
	 
	 
	 
	 
	 

	表现型
	 
	 
	 
	 
	 


1、从表中分析，男性和女性患病率会一样吗？为什么？

2、写出以下4种婚配方式的后代基因型及表现型：

①XBXB  ×  XbY                     ②XBXb  ×  XBY

配子：

 F1:                

表现型：

比例：

③XBXb  ×  XbY                      ④XbXb  ×  XBY

配子：

 F1:                

表现型：

比例：

    3、对遗传图解进行统计，分析色盲遗传有什么特点？
【练习】

   下图是一色盲的遗传系谱：

（1）14号成员是色盲患者，致病基因是由哪个体传递来的？用成员编号              和“→”写出色盲基因的传递途径：              。                  。

（2）若7和8号再生一个孩子，是色盲男孩的概率为         ，是色盲女孩的

    概率为          。

（3）若5和6号结婚，你建议他们生男孩还是女孩？用遗传图解来解释。
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【练习】
1、某色盲男孩的父母、祖父母、外祖父母中，除祖父是色盲外，其它的均正常，这个男孩的色盲基因来自于（   ）
A、祖父         B、祖母           C、外祖父       D、外祖母

2、 一个色觉正常的妇女，她的双亲色觉正常，哥哥是色盲患者。这位妇女是色盲基因携带者的可能性是_______。 

3、一对表现型正常的夫妇，其父亲均为色盲患者，他们所生的子女中，儿子患色盲的概率（    ）
A、25%      B、50%     C、75%     D、100%

4．下图中，一定能排除红绿色盲遗传的是(  )。
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5．某色盲男孩的父母、祖父母、外祖父母中，除祖父色盲外，其他人色觉均正常，那么色盲基因的传递过程是(  )。

  A．祖父一父亲一色盲男孩      B．祖母一父亲一色盲男孩

C．外祖父一母亲一色盲男孩    D．外祖母一母亲一色盲男孩
6．右图为一家族某疾病遗传系谱图，请据图回答：
(1)该遗传病是显性遗传病还是隐性遗传病?                   。

(2)能否从该系谱图判断出该遗传病是常染色体遗传还是伴性遗传?         。

(3)若该病为白化病(显性基因为A，隐性基因为a)，则Ⅲ3个体的基因型是     。

(4)若该病是某种伴性遗传病，则Ⅲ3与一个正常女性(非携带者)结婚，生下患病后代的概率是      ％。
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